

展现“退休不褪色，离岗不离党”的43名老共产党员风采

党建教材《本色》出版发行

本报讯（记者 何芬 通讯员 王绍良 陈洪）近日，由市委组织部、市委老干部局编撰的“不忘初心、牢记使命”党建教材暨衡阳市离退休干部党员风采录——《本色》正式出版发行。

为深入贯彻党的十九大精神，市委组织部、市委老干部局在全市范围内择优选取了43名离退休干部党员的感人事迹编撰成书，用于教育和引导全市广大党员干部“不忘初

心、牢记使命”，为建设名副其实的省域中心城市和最美地级市凝聚强大正能量。

据了解，《本色》中收录的43名老党员，他们有的出生在革命战争年代或建国初期，有的接受过残酷战争的洗礼，有的经受过旧社会苦难的磨砺，有的经历了上山下乡的历练，在特殊环境中淬炼了坚如钢铁的党性和矢志不渝的信仰。现在，他们虽然已经离休或退休，但对党的坚定信仰，对社会无私奉献的脚步却始

终没有停留。尽管奉献方式不一，但他们历经岁月洗练的党员本色却一样至纯至真。

市委组织部副部长、市委老干部局局长蒋云新介绍说，《本色》中的43名老党员的事迹，蕴含着我们党优秀的红色基因，有着永不枯竭的前行力量。阅读这些前辈的事迹，是与党性的一次虔诚交流，也是精神上的一次深刻对话，让我们的心灵复归明净，信念更加坚定。

湖南省职工工间操大赛开赛

衡阳代表队喜获二等奖

本报讯（通讯员 陈力）12月8日上午，湖南省职工工间操大赛在长沙理工大学云塘校区体育馆开赛。经过激烈角逐，衡阳代表队喜获省二等奖，衡阳市总工会获优秀组织奖。

本次大赛由省总工会、省体育局主办，长沙市总工会承办，长沙市第二工人文化宫协办，旨在践行社会主义核心价值观，丰富职工群众精神文化生活，切实提高广大干部职工的身体素质和健康水平，充分展示干部职工在团结奋进、顽强拼搏、健康向上、积极进取的精神风貌。

衡阳市总工会积极组织选调石鼓区都司街小学代表衡阳参赛。大赛期间，衡阳选手最终以8.95分名列全场第三，获大赛二等奖及优秀组织奖。



近日，市总工会学习宣传十九大精神职工文艺汇演在衡南县云集镇会议中心举行。歌舞《中国脊梁》《咱们工人有力量》《最美是你》、小品《关爱》等精彩节目，让现场观众大饱眼福。据了解，今年，市总会在全市范围开展了28场次送戏下基层活动，这一学习宣传贯彻十九大精神创新之举受到基层群众的广泛好评。

■通讯员 何晓军 刘金葵 摄

发现一例 救助一例

我市开展“寒冬送温暖”行动

本报讯（记者 胡亚华 通讯员 王春光）天气骤冷，天寒地冻，流浪乞讨人员生活得怎样？为确保生活无着流浪乞讨人员和临时遇到困难需要救助的困难群众得到及时有效救助，让他们安全过冬，连日来，我市全面开展“寒冬送温暖”专项救助行动。

据了解，市救助管理站加大了巡查和救助力度，成立了街面主动搜救小分队，遭遇低温阴雨寒冷天气，小分队除了白天巡查之外，还加大

了夜间巡查力度，以地下通道、桥梁涵洞、废弃工棚、基建工地等生活无着流浪乞讨人员集中活动和露宿场所为重点区域，增加巡查救助频率，将巡查的范围扩大至郊外，切实做到“发现一例，救助一例”；积极主动开展街面巡查，在巡查中一旦发现流浪乞讨人员露宿街头，最大限度进行劝说和引导；对急需救助的流浪未成年人、残疾人以及行动不便人员，将其护送到救助工作站进行救助，按规定给予妥善安置。

市救助管理站有关负责人告诉记者，自“寒冬送温暖”专项救助行动启动以来，加大了御寒物资准备力度，储备了充足的棉衣、棉裤、棉被等御寒救助物资，积极改善救助管理机构内部设施设备，确保流浪乞讨人员进站后，有充足的防寒物品和食品。市救助管理部门呼吁，市民应积极投身到救助工作中来，对发现急需救助的流浪乞讨人员及时拨打救助热线：0734-8516000，活动将持续至明年3月15日。

世相浅见

雁鸣声声

京东X未来餐厅出品的40多道菜，与流传千年、博大精深的中华美食文化相比，与各种江湖菜相比，其色香味尚有不小差距。

11月10日，京东首家机器人餐厅“京东X未来餐厅”落地天津生态城，开始对外营业。这家X未来餐厅400平方米，最多可容纳100人同时就餐，从点餐、配菜、炒菜、传菜到用餐、结算，智能机器人和人工智能后台贯穿餐厅运营全过程。从试运营一个月情况来看，每日仅晚餐的顾客平均流量就近300位，单餐翻台率超过3次。不少市民驱车一个多小时前来尝鲜，看到机器人大厨烹制的菜肴都惊叹不已。但也有顾客指出，“机器人的菜肴有炒糊的现象。”

在京东X未来餐厅超酷用餐体验，

X未来餐厅：人们就是尝尝黑科技的鲜

周卫国

感受到的显然是“舌尖上的黑科技”。笔者看来，京东制造的“网红餐馆”受到人们热捧，更多是因为大家想看看机器人能做出什么水平的菜品、味道，大家想尝尝黑科技的鲜，其焦点稍微偏离了美食本身。

这些年，人工智能在飞速发展，在与人类的较量中，“更深的蓝”“阿尔法狗”已相继战胜了顶级棋手和世界冠军。但就在中国这个“民以食为天”的国度，天津京东X未来餐厅的机器人，要想实现新的超越，似乎为时尚早。

英国剑桥大学曾运用数据体系，分析了

未来职业被人工智能和机器人取代或淘汰的概率，他们预测将被机器人取代的职业工作，有以下特征：无需天赋，经由训练即可掌握的技能；大量的重复性劳动，每天上班无需过脑，手熟就可；工作空间狭小，坐在格子间里，关起门来做事。换言之，中国厨师特别是大厨，集技艺、创意、美学于一身，造就中华美食的神奇，不是机器人想取代就能取代的。

在国人眼里，特别是在那些“吃货”眼里，厨师、各菜系大师，犹如神一样的存在。一把刀、一个灶、一把勺、一口锅，他们就能变化万千，化平凡为神奇。而京东X

新闻漫话

1.禁入洋垃圾，活用土垃圾



这说明，在禁止洋垃圾入境过程中，应该坚持两手发力，一手堵下游、加强监管，严打洋垃圾走私行为；一手抓源头、激发内生动力，建立完善国内固体废物回收利用体系。

（寇江泽）

当好“排头兵” 争做“领头雁”

全市贫困村党员致富带头人示范培训班开班

本报讯（记者 胡建军）12月10日，市委组织部主办的全市贫困村党员致富带头人示范培训班开班仪式在衡阳技师学院白沙洲校区举行。全市322个建档立卡贫困村选派的635名优秀党员代表参加培训。

据了解，根据省委组织部的统一安排部署，我市举办本次培训班，旨在提升全市贫困村党员致富带头人综合素质，当好推进脱贫攻坚和乡村振兴的“排头兵”，成为农村创业的“领头雁”和带领农民共同致富的“引路人”。从12月10日至28日，他们将

参加农村电商、现代种养、乡村旅游三个专题示范班培训。

市委组织部农培中心有关负责人介绍，为扎实做好培训，经市委组织部和衡阳技师学院反复研究，邀请了一批市内外知名专家、教授、学者对乡村振兴战略与脱贫攻坚相关政策进行解读，并根据需求开设了《农产品品牌建设与营销》《电商如何服务产业发展》《田园综合体与乡村旅游模式开发》等内容新颖的实用课程。同时，在培训上采取专题辅导、现场教学、现身说法、分组讨论等方式进行。

2岁幼童街头走失 巡逻民警护其归家

本报讯（记者 姚永军 通讯员 王聪）近日，衡山县街上演暖心一幕：走失街头的2岁幼童被衡山县公安局巡逻民警安全送回其家人手中。

当日17时许，衡山县公安局巡逻民警正在人民中路进行日常巡逻，当巡逻至一路口时，民警发现一名幼童独自在熙攘的车流中徘徊，民警立即将幼童安全抱回路边。经简单询问，民警得知这名幼童已经2岁了，与家人在外玩耍时走失。由于年龄太小，幼童不知道自己的家庭住址和父母的联系方式。巡逻民警迅速在工作群中发布走失

小孩的相关信息，并向周边群众询问有价值信息。

约30分钟后，一名路过市民向民警称认识这名幼童的外婆，民警立刻与幼童的外婆取得了联系。幼童的家人也正在四处寻找小孩下落。数分钟后，幼童的外婆赶到现场，其后，巡逻民警将祖孙二人安全护送回家。

经了解，原来，幼童在城西完小附近玩耍时，趁家人不注意一个人沿着小巷走到了人民中路旁的步步高超市路口，在独自过马路时被巡逻民警及时发现。



12月10日，西园农副产品批发市场内的商户正在整理刚刚调运回来的蔬菜。由于近段时间气温“大跳水”，为确保我市蔬菜供应充足，价格平稳，我市各大蔬菜批发市场均提前备足货源。目前，气温虽变化较大，但蔬菜价格总体变化不大。

■记者 王莎丽 摄

1.近日，国务院办公厅发布《关于2019年部分节假日安排的通知》之后，明年“五一”只放一天，引发了公众的热议。网友纷纷发出“公司日历已经提前做好了，尴尬。”“明年五一假期的出游机票都订好了，这下只放一天……”等哀叹。（据光明网）

浅见：管中窥豹，从“五一”小长假突然“瘦身”引发的舆情热潮，我们不难感知公众“假不够用”的强烈需要。事实上，近年来有关放假安排备受关注、争议不休，其关键原因还是在于有不少人的休假尤其是带薪休假尚未得到充分保障。笔者看来，牵一发而动全身，盲目增加假期数，也可能产生挤占工作时间、变相拉大收入差距等负面影响，现如今，我们更需要的是，是带薪休假的强化落地与相对“分散自主”的新休假模式的很好结合，唯有这样，才能更好地满足民众日益高涨的休闲旅游需求。

2.近日，安徽合肥市一楼盘用女性脱内裤的图片作为宣传广告引发网友吐槽。从网传广告上看，该楼盘位于合肥市新站区，销售40—90平方米揽景现房，“12月5日正式开抢”；整个画面中央是一名女性裸露的双腿，内裤在膝盖以下位置，广告语称：“合肥最低房价盘，一脱到底”。其中“一脱到底”字号极大，异常显眼。楼盘销售客服人员回应称：只负责关于楼盘的咨询和销售工作，对广告内容无法作出解释。（据《扬子晚报》）

浅见：商场如战场，动脑筋搞营销做些别具一格的广告博人眼球，本无可厚非，但对如此低俗下流，涉嫌歧视和侮辱女性的广告，则应当采取强制手段，一查到底。这是因为，其不仅严重挑战了社会文明的公序良俗，也严重违反了国家的相关法律法规。对于这类污染公共空间的违法无良广告，相关职能部门要积极介入、依法履职，该整治的整治、该惩处的惩处，只有让相关投放商感觉到“头悬利剑”，才能让广告文化及时回归应有的尊重和担当。

3.“吸烟找不到对象！”调侃标语配上网络常见的魔性柴犬表情包，西安交通工程学院的禁烟表情包在网上火了。近期，西安交通工程学院的师生们发现，在通往教学楼和食堂的道路两旁，挂上了许多配有禁烟标语的网络表情包。（据澎湃新闻网）

浅见：年轻态的语言、潮流化的表情包，就这样，在诙谐幽默、嬉笑怒骂间，将吸烟的危害展示清楚，且入脑入心，当然值得进一步借鉴推广。与此同时，大学生已然成年，已经可以对自己吸烟等行为负责，学校虽有劝导义务，却不宜过分强制干预，通过如此生动的方式进行劝诫，也充分体现了学校的管理创新以及释放的育人善意。（本栏点评：魏姗）

2.当给“抱火哥”多些掌声

近日，湖北恩施一民房煤气罐着火，火焰窜起一米多高，随时有爆炸危险。消防员孙茂琳不顾危险，迅速将喷火的煤气罐拎到街边进行排险，及时消除了隐患。

笔者看视频后，印象最深的是将液化气罐拿出去后，他没有不管不顾，而是选择用湿毛巾灭火后，再将阀门关闭，彻底排除险情。这不仅仅是责任心，更需要莫大的勇气，孙茂琳因此赢得了“抱火哥”的赞誉。

有人说，消防员的职责就是救火、救人，但这并不代表每个人都能将生死置之度外。要知道，消防员是最危险的职业之一，他们在面对生死存亡时，也可能本能地心生恐惧。而孙茂琳在面对危险的时候，仍选择迎难而上，这彰显了他愿意承担这份责任，我们应该给这位“抱火哥”多一些掌声。

事实上，孙茂琳是众多消防员的一个缩影，在人民生命财产受到严重威胁



之时，他们就会挺身而出。当然，笔者也希望人们不妨提高一些生活常识，避免一些人为引起的火灾事故；当发生火灾时，也要及时拨打火警电话，尽量避免造成更大的损失。

（林春）